



俄罗斯对顿巴斯地区发起特别军事行动 乌克兰总统决定与俄罗斯断绝外交关系



这是2月24日拍摄的乌克兰基辅的街景。 新华社/美联

据新华社电 俄罗斯总统普京24日清晨发表电视讲话说，决定在顿巴斯地区发起特别军事行动。乌克兰总统泽连斯基当天晚些时候发表讲话说，乌克兰决定与

俄罗斯断绝外交关系。

普京在讲话中说，俄罗斯没有占领乌克兰的计划，期望议会对在顿巴斯采取军事行动持统一立场。他同时

表示，相信俄公民会支持这一决定。

24日清晨，乌克兰首都基辅上空传来数次爆炸声。乌克兰总统泽连斯基当日凌晨在发布于社交媒体的视频讲话中说，乌克兰将实施战时状态。他同时表示，希望民众保持冷静，尽量不要外出。乌克兰最高拉达（议会）随后投票通过关于在乌克兰全境实施战时状态的总统令。

当天晚些时候，基辅市政府在社交媒体发表声明说，基辅的空中威胁暂时解除，提醒基辅市民如果听到防空警报声响起，立即赶往附近防空设施。另据乌媒报道，乌克兰赫尔松州、伊万诺-弗兰科夫斯克州机场当天遭受攻击，切尔卡瑟州政府宣布将疏散民众。

塔斯社援引俄罗斯国防部24日消息报道，乌方军事基础设施正受到高精度武器的打击，但俄罗斯武装部队不对乌克兰城市进行炮击或空袭，行动不会威胁到平民。

泽连斯基当天晚些时候发表讲话说，乌克兰决定与俄罗斯断绝外交关系。他说，乌克兰军队正在顿巴斯等地进行艰苦战斗。他号召乌克兰民众保卫国家，表示将给需要的人发放武器。

国际社会对俄乌局势深表关切。联合国秘书长古特雷斯呼吁俄罗斯将军队撤回，强调“这场冲突必须立即停止”。

外交部发言人就乌克兰问题、美俄关系等答记者问

据新华社电（记者 董雪 马卓言）外交部发言人华春莹23日在例行记者会上就乌克兰问题、美俄关系等回答了记者提问。

“中方一贯反对任何非法单边制裁”

有记者问，美国、欧盟、英国等多个国家和组织就俄罗斯对乌克兰采取的行动宣布对俄实施新的制裁。中国会对俄罗斯实施制裁吗？

华春莹说，中方一贯认为制裁从来不是解决问题的根本有效途径。中方一贯反对任何非法单边制裁。

她表示，根据美国财政部公布的数据，在过去20年里，美国实施的制裁数量增长了10倍。美国上一届总统任期内实施的制裁高达3800项，相当于平均每天3次挥舞“制裁大棒”。2011年以来，美国对俄罗斯实施的制裁就有100多次。但是，美方的制裁解决问题了吗？世界因为美方的制裁变得更好了吗？乌克兰问题会由于美方对俄罗斯实施制裁而自然解决吗？欧洲安全将由于美方对俄制裁而变得更有保障吗？希望有关方面认真思考，还是应该努力通过对话协商解决。

华春莹说，美国等一些国家的非法单边制裁，已经给相关国家经济和民生造成严重困难。美方在处理乌克兰问题和对俄关系时，不得损害中方和其他方面正当权益。

“中方将继续以自己的方式劝和促谈”

有记者问，个别美国媒体认为，中方现在在乌克兰问题上的表态立场同中方一贯奉行的尊重国家主权和领土完整原则相矛盾。你是否同意这种看法？

“中方在乌克兰问题上的立场是一贯的，没有变化。”华春莹说。

华春莹表示，中方表态符合中方一贯坚持的推动对话协商解决地区热点问题的立场。中方始终秉持客观公正，站在和平正义的一边，按照事情本身的是非曲直决定自身立场，主张各国都要根据联合国宪章的宗旨和原则和平解决国际争端。“个别人指责中方有关乌克兰问题的立场违背尊重国家主权和领土完整原则，这要么是别有用心，要么是故意歪曲误解。”

她说，乌克兰问题有其复杂历史经纬，局势演变至今是各种因素共同作用的结果。要想正确客观认识并寻求理性和平的解决方案，有必要了解乌克兰问题的来龙去脉，在平等和相互尊重的基础上，妥善解决彼此合理安全关切。

“一些国家应该想一想，在美方违背同俄罗斯的协议五次将北约东扩至俄家门口并部署大量先进进攻性战略武器时，他们有没有想过把一个大国逼到绝地的后果？”她说。

华春莹表示，当前形势下，和平解决乌克兰问题的大门并没有完全关上。中方希望有关当事方保持冷静和理性，致力于根据联合国宪章原则，通过谈判和平解决有关问题。“中方将继续以自己的方式劝和促谈，欢迎并鼓励一切致力于推动外交解决的努力。”

在应询介绍中方为解决乌克兰问题发挥的作用时，华春莹说，在地区热点问题上，中方一向致力于劝和促谈，为推动和平解决地区热点问题发挥建设性作用。

她介绍，16日，习近平主席同马克龙总统通话时强调，有关各方应该坚持政治解决的大方向，充分利用包括诺曼底机制在内的多边平台，通过对话协商寻求乌克兰问题的全面解决。近日，国务委员兼外长王毅通过视频出席慕尼黑安全会议中国专场时也强调，各方应该切实负起责任，为和平而努力，而不是一味推高紧张，制造恐慌，甚至渲染战争。

华春莹指出，现在问题的关键是，作为当前乌克兰局势紧张的始作俑者，美方在这场危机中扮演了什么角色？发挥了什么作用？如果有人一边火上浇油，一边指责别人救火不力，这种行为是不负责任的，也是不道德的。

批台当局借乌克兰问题蹭热点：“不明智的行为”

有记者提问，台湾地区领导人发言人和外事部门负责人将乌克兰问题同台湾问题相比，称希望国际社会持续向台湾提供武器，迫使大陆不敢武力“侵犯”。还有人说，不要使今日之乌克兰成为明日之台湾。中方对此有何评论？

“台湾当局有些人借乌克兰问题蹭热点和碰瓷，是不明智的行为。”华春莹说，“台湾的确不是乌克兰。台湾从来都是中国领土不可分割的一部分，这是无可辩驳的历史和法理事实。”

华春莹表示，一个中国原则是公认的国际关系准则。台湾地区的和平取决于海峡两岸关系的和平发展，而不是摇尾乞怜，指望外部势力售卖武器或提供军事支持。“台独”只能是死路一条。对此，任何人都不应有任何误解误判。

“和平解决乌克兰问题仍有希望”

有记者问：美国总统拜登发表演讲称，俄罗斯对乌克兰

的行动是“侵略的开始”。我们也注意到塞尔维亚总统武契奇建议乌克兰总统先谴责美国、英国和其他国家对塞尔维亚进行的侵略行径。中方对此有何评论？

华春莹说，乌克兰问题有其复杂历史背景和经纬，演变到今天这种局面，是各种因素共同作用的结果。“我注意到俄方反复多次表示，俄方无意对乌克兰发动战争，而且反复强调俄方愿意就乌克兰加入北约问题同美方等相关方面开展对话。”

她表示，值得一提的是，“安全不可分割原则”被写入了1975年《赫尔辛基最后议定书》序言、1990年《新欧洲巴黎宪章》、1997年俄与北约签署的基础关系文件、1999年欧安组织伊斯坦布尔通过的《欧洲安全宪章》以及2011年俄美《关于进一步削减和限制进攻性战略武器措施的条约》序言等文件。

“但美方显然没有遵守其承诺。针对俄方提出同美方就欧洲安全保障倡议进行对话，美方也没有相向而行。”华春莹说。

华春莹说，中方一贯认为，各国安全应该是共同、合作、可持续的，任何国家和集团都不应该谋求所谓安全利益最大化，俄方的合理安全关切应当得到重视和解决。“我注意到有报道称，普京总统表示，乌方拒绝加入北约并保持中立将是解决问题最佳方式。乌方、美方等相关方面也都表示无意进入战争。这说明，和平解决乌克兰问题仍有希望。”

“我们希望各方保持克制和冷静，认识到落实安全不可分割原则的重要性，不要关闭对话的大门，致力于通过谈判缓和事态，化解分歧，共同维护和平。”她说。

关于中国建筑第六工程局有限公司承接安徽大学艺术与传媒学院学生宿舍D组团工程项目负责人变更的公示

中国建筑第六工程局有限公司承建的安徽大学艺术与传媒学院学生宿舍D组团工程项目，因项目负责人患病原因不能在施工现场进行管理，故变更项目主要负责人，经我单位审核，同意变更。

现将变更前项目负责人及变更后项目负责人相关信息予以公示。公示期至2022年3月2日。公示期内，任何单位和个人对公示信息存在异议的，均可向我单位反映。

联系电话：13856000527

联系邮箱：415993931@qq.com

建设单位：安徽大学艺术与传媒学院

2022年2月24日

变更前项目负责人	执业资格及证书编号	完成业绩1	完成业绩2	完成业绩3	其他
韩向琴	一级建造师 112121307236				
变更后项目负责人	执业资格及证书编号	完成业绩1	完成业绩2	完成业绩3	其他
郭雁冰	一级建造师 1122017201713813				